Ejercicios sugeridos para preparar el tercer parcial.

1 Diferenciacion.

1.1 Calcular la derivada utilizando la definicién }llin% w
1. f(z)=32?
2. f(z) =523
—2
3. flz)=—
4 f(2)= vz
5. f(z)=4
1
6. f(v)= 7z

1.2 Calcular la derivada

1. f(x)=4z* —52® + 322 + 8z + 4

2. flx) =
3 f0) =3
4.f(x):m3+x2+1

5. f(z)=2% 322+ 3z —1
6. f(z)=(2®+2z—1)(2* - 3)
7. f(z)=(a*+3) (2 = 3)

522 + 8
8. /(@) = 22 +1 o
Solution is f' (z) = — ’ 5
@+ 1)
32% +2
9. f(a:)——3x3_4 2
—54
Solution is [’ (z) = %
(3x3 — 4)

b —Tr—6
22—

10. f(x)



1.3

Recta tangente a la curva.

1.3.1 Encuentre la ecuacion de la recta tangente a la curva en el punto indicado.

1

2.

y = 2%+ 1 en el punto (2,5)

y = 42> + 52 + 6 en el punto (1,15)

2
744
TS 1 tox =0
Y x2+1enepunox
2
e+ 2
LY = i en el punto x =1

x +

. y=3+x— 522+ 2% en el punto (0, 3)

2 _ 2
y:Menelpuntox:él
x

Encuentre la pendiente a la curva y = (22 — 72 — 8)° en el punto (8,0).

. Encuentre la ecuacién de la recta tangente a la curva y = {/ (22 — 8) en el punto (3, 1)

1.3.2 Encuentre todos los puntos sobre la curva donde la recta tangente es

horizontal.

5.2 3

Ly=32"—x

5

.y:$——:ﬂ—|—1

5

Utilizar la Regla de la cadena para calcular la derivada de las
siguientes funciones.

f@)= VT
f(z) =/ba3 + 222 — 8z + 2

Cf(x) = §/(4x® — 222)°

22 4+ 5 —4

I ==

- 9(s) = (ijify

Cf) = —4)° 3t +5)*

J@) = e =2 (@ +2)



10.

11.

12.
13.
14.
15.
16.

17.

10.

11.

12.

8x? — 3
fo) =153
2 9
=5
fla)=7701
J (2) = e/

Calcular la segunda derivada de las siguientes funciones.
1. f(z) =623+ 8x+ 53

cw(z)=32%—1+6

f)=In(Vi*+1)

gt =te
. r(s):%—g+23+42
2 1

J@) =55t
f(z) = (8—!—%)
fla)=(ve-3)"

Cf(x) = e 2
fla)=7>+3=

f@ﬁzm(4+ﬁ)

9

f(z) =67 +2v°



13.

14.

733
Flo)=togs ()

Plg) = (q+221§q—|—6)

Calcular la derivada de las siguientes funciones

1. f(z) =1n(8z% + 2?)

10.

11.

12.

13.
14.
15.
16.
17.

Cg(2) =[In(zY) + {m (i>r

B (22 +1) (2* + 22+ 1)
.f(x)—ln< P >
f(z)=2%Inva2+1

22

f(z) =In (22 + V422 + 1)

ro = ()

/ (2) = log, ( =

xt+1
In (4x)
f )= In (27)
B (3z + 2)
f (I) =In ZE4 + 7
F()=In (\/_5t T+ 4)6)

13
f (l‘) = 10g3 <32x3)3w> ....................... Solution 18 f/ (I’) = —3.752



18.

19.

20.

21.

1.7

. Encuentre la funcién de ingreso marginal si la funcion de demanda es p =

Costo marginal e ingreso marginal.
25
In(¢+2)

La funcién de costo total estd dada dada por ¢ = 251n (¢ + 1) + 12. Encuentre el costo
marginal cuando ¢ = 6

La funcién en doélares del costo promedio de un fabricante, estd dado por

200

‘= In (¢ + 20)

Encuentre el costo marginal cuando ¢ = 50.

La oferta de ¢ unidades de un producto al precio de p ddlares por unidad estd dado
por ¢ (p) =25+ 101n (2p + 1). Encuentre la tasa de cambio de la oferta con respecto
al precio.

En cada uno de los siguientes casos ¢ es el costo promedio de producir ¢ unidades de
un producto. Encuentre la funcién costo marginal y el costo marginal para los valores
dados de ¢g. Interprete su respuesta.

7000e%/700

(a) = =350, g¢=700
q

850  4000¢(21+6)/800

(b) e= 22 4 ¢ . g=97, ¢=197
q q
) ) . 100
Si la ecuacién de demanda del producto de un fabricante es p = P donde p esta en
q

doélares, encuentre la funcién ingreso marginal y evaliela cuando g = 45.

500
Si la ecuacién del costo promedio de un fabricante es ¢ = 0.0001¢?> — 0.02¢ + 5 + T

encuentre la funcién de costo marginal. ;Cuél es el costo marginal cuando se producen
50 unidades.

. El costo de producir ¢ unidades de un producto esta dado por ¢ (q) = 5500+ 12¢+0.2¢>.

Si el precio de p unidades estd dado por ¢ = 900 — 1.5p. utilice la regla de la cadena
para encontrar la razén de cambio del costo con respecto al precio unitario cuando
p = 85.



9. Sir(q) = q(20 —0.1q) es la funcién ingreso total, encuentre la funcién ingreso mar-
ginal.

10. Si ¢ (q) = 0.0001¢> — 0.02¢* + 3¢ + 6000 es la funcién de costo total, encuetre el costo
marginal cuando ¢ = 100.

11. Si p =500 — 0.1q es una ecuacién de demanda, encuentre la funcién ingreso marginal.

12. Un fabricante determiné que para su producto el costo promedio diario en cientos de

dolares estda dado por
324 5 19

V@E+3 g 18
(a) Determine el costo marginal del fabricante cuando se producen 17 unidades por
dia.

(b) El fabricante determina que si la produccién y las ventas se incrementan en 18
unidades diarias, el ingreso creceria a $275. ;Deberia realizar este aumento? ;jPor
que?

Cc =

1.8 Producto del ingreso marginal.

Definition 1 (Tezto guia pagina 519-520) "Ahora se utilizard lo aprendido en el cdlculo
para desarrollar un concepto de importancia en el estudio de la economia. Suponga que un
fabricante emplea m personas para producir un total de q unidades de un producto por dia.
Se puede pensar que q es una funcion de m. Sir es el ingreso total que el fabricante recibe
al vender esas unidades, entonces r tambien puede considerarse una funcién de m. Asi, se

puede ver a j—r como la razén de cambio del ingreso con respecto al nimero de empleados.

La deriwvada - se llama producto del ingreso marginal. Es aproximadamente igual al

cambio en el ingreso que resulta cuando el fabricante emplea un trabajador adicional.”

1. Un fabricante determina que m empleados producirdn un toral de ¢ unidades de un

producto por dfa, donde
10m?

7= vm?2+19
900

Si la ecuacién de demanda para el para el producto es p = et determine el producto
q

del ingreso marginal cuando m =9
2. Un empresario que emplea m trabajadores encuentra que producen
g =2m(2m+1)?
unidades de producto diariamente. El ingreso total r (en dolares) esta dado por

50q
/1000 + 3¢

(a) ;Cudl es el precio por unidad (al centavo mas cercano) cuando hay 12 traba-
jadores.?



(b) Determine el ingreso marginal cuando hay 12 trabajadores.

(c¢) Determine el producto del ingreso marginal cuando m = 12.

3. En cada uno de los siguientes casos, ¢ es el nimero total de unidades producidas por
dia por m empleados de un fabricantes, y p es el precio de venta por unidad. En cada
caso encuentre el producto del ingreso marginal para el valor dado m.

(a) ¢ =5m, p = —0.4q + 50; m =06

200m — m?
_Sm e p=—01¢+70;  m =40

20 ’
10m? 525
m2+9 q+3
100m 4500
@ =t = PO g

RPERT)



